

# 癌细胞扩散小腿肿胀难走路

到88医院肝病诊疗中心治疗,老人6年病情没复发



88医院肝病诊疗中心于建国教授介绍,肝病越来越成为健康的一大威胁。肝病作为一种慢性杀手,在全世界横行,医学界提出了肝病死亡“三部曲”的说法,即肝炎——肝硬化——肝癌。

88医院肝病诊疗中心每年收治患者2万余人次,来自全国21个省市自治区。“患者都是慕名而来的,对我们那么信任,我

们会拿出最好的技术,最贴心的服务,解除患者病痛,还患者一片蓝天。”于建国拿出珍藏的照片,一一讲述患者的故事。“这位是临沂革命老区的老人,多年前患肝癌,在肝病诊疗中心经过一段时间的治疗,至今已有12年了,老人身体依然健朗。”

一位莱芜张家湾的患者,入院时因癌细胞扩散,小腿严重肿胀,无法走路,在88医院接受一

段时间治疗,六年了病情没有复发。”

于建国介绍,生活中,常听说有人查出癌症,已经到了晚期,然后没过几个月死亡。88医院肝病诊疗中心采用肝组织病理活检,使早期发现肝癌成为可能。肝组织病理活检可以查出早期患者体内极少量的癌细胞,对肿瘤的发生发展作出预测,使专业肝病医生能提前采取个性化的治疗和医学前期干预手段,防止肝病恶化。而现有的一般医疗检测手段,如血清肿瘤标志物检测、彩色B超检测、CT检测、磁共振检测等,它们只能针对机体内已经形成的病变部位及体征得以有效的检测和识别。

88医院肝病诊疗中心于建国领衔的课题小组经过多年

潜心研究,在慢性肝病患者的临床病理、流行病学及相关基础研究方面取得重大进展。2011年12月7日,被山东省人民政府授予山东省科学技术奖。肝病诊疗中心集科研和临床于一体,多次在国内外权威杂志上发表论文,为我国肝病防治工作做出了重要贡献,得到业界普遍认可和赞誉。

6月22日,于建国教授参加了在上海国际会议中心召开的第十四届国际病毒性肝炎和肝病大会,这次会议是经国务院批准,首次在发展中国家举行的该领域最高层次的国际学术会议。在会上,于建国领衔的课题小组报告了慢性乙肝病毒携带者及相关治疗的研究成果,并与国内外相关领域的顶级专家进行学

术交流。“慢性乙肝病毒携带者随年龄的增长肝损伤会越加严重,如不控制必向肝纤维化与肝硬化转变,所以对这类患者应定期随访或病理学检查。”这些新的认识引起了国内外肝病学界的高度重视,受到了国内外肝病专家的一致赞誉。这次会议为88医院学习和借鉴世界肝病防治领域的先进技术和有益经验创造了契机,同时也表明88医院肝病治疗技术达到先进水平,实现了与国际接轨。

肝病并不可怕,关键是人们要正确的认识它,早查,早诊,早治。88医院肝病诊疗中心经过多年的研究与实践,在肝病治疗方面取得了巨大的成果,多次给患者带来福音。

(通讯员 孟密)



## 激情看奥运

## 可别透支健康

### 情绪太激动血压受不了

患有心脑血管系统疾病的中老年人不宜熬夜看比赛。因为看比赛除欣赏双方运动员的精彩竞技外,一般有倾向性,每个观众都希望自己喜爱的运动员(队)获胜,这就势必影响到人的情绪和心态,再加上熬夜辛苦和疲劳,极易引起血压升高或心脑血管意外的发生。

从事特殊职业者如司机、高空作业、精密机床等富有危险性职业的人或近日有高难度手术的医生禁止熬夜看比赛。

患有干眼症和有

青光眼发病倾向的人不宜熬夜看比赛,因为这类人本身视力就比较差,用眼比正常人容易疲劳,如果熬夜看比赛,对眼睛的损害就更大。

青少年和儿童正处于生长发育期,如果经常熬夜看比赛,容易造成眼疲劳而引起睫状肌痉挛,导致近视。

#### 健康提醒:

观看比赛时情绪不要过于激动,不能贪凉过度,老人看球尽可能事先备好急救药。要注意让眼睛休息,每个小时,至少起身活动10分钟,尽量远眺。

### 少吃肉多吃水果

几瓶啤酒、一把烤串或一堆熟副食……很多人喜欢在家边看比赛边吃东西,这样很容易暴饮暴食,或者吃得过快,这对肠胃可是一大挑战。深夜,人的肠胃处于休息状态,消化功能相对较弱。这时啤酒、肉串猛喝猛吃一通,很容易引发胃肠疾病,甚至导致急性胃痉挛等疾病。

健康提醒:边吃边

看比赛固然很爽,但夜间还是少吃为妙,最好预备点清淡、好消化的汤类作为夜宵,少吃甜食和肉类,可以用适量的水果代替。

同时,熬夜是最容易缺水的,加上本身容易上火,牙痛或者暗疮很容易找上你。可以准备一些凉茶,注意补充水分,枸杞大枣茶、菊花茶、绿茶、苦丁茶等,祛火功效明显,是首选的熬夜饮品。

### 喝酒助兴伤肝

很多“奥运迷”看比赛时会一边喝冰啤,一边享受比赛盛宴。这在很多人看来是人生的一大快事,但还是要提醒,一定要控制饮酒量,以免损害肝脏。

肝脏是人体重要的免疫器官,也是人体最大的解毒器官。气候炎热和熬夜是损伤肝脏的主要

原因。经常熬夜看比赛,娱乐过度,疲劳过度,睡眠不足,会引起肝脏血流相对不足,导致抵抗力下降。此时,若再喝下大量啤酒,酒精会迅速被吸收,导致酒精性肝炎、脂肪肝,直至肝硬化。

#### 健康提醒:

本身肝不

怎么好的人,千万不能抱

有先看了再说,不一定会

出问题的侥幸心理,这样做的风险很大,等身体出了问题就晚了。尽量少熬夜看直播,可以第二天看重播或录像。如果睡得比较晚,应多吃新鲜蔬菜、水果,补充维生素,帮助修复受损的肝细胞。建议有肝病的人连续几天熬夜后,最好到医院做个肝功能检查。

### 连续熬夜要抓紧补觉

经常睡眠不足,会使人情绪忧愁焦急,免疫力降低,容易导致神经衰弱、感冒、胃肠疾病等;熬夜还会打乱“生物钟”规律,轻者头昏脑胀、反应迟钝、食欲减退、精神萎靡,重者(尤其是

一些慢性病患者或白

天工作节奏紧张者)还会心慌、恶心、呕吐甚至出现低血糖休克等。而且越来越多的证据表明,睡眠不足的影响会累加起来,最终严重危害健康,导致多种疾病,甚至像肥胖、癌症都与熬夜有关。

健康提醒:尽可能多“补觉”,保证一定的睡眠时间,如在每场比赛后的中间休息时间,可以小憩一会儿。另外,一定不要连续两天都熬夜,头一天晚上熬夜,第二天一定要好好休息。

### 看半小时起来走一走

好多奥运比赛直播在深夜,国内许多体育迷都会熬夜观战,尤其是男性,往往是三五好友聚在一起抽烟、喝酒、吃香的喝辣的,情绪激动。医生提醒,熬夜看体育赛事,且伴有久坐、憋尿、抽烟、酗

酒等不良习惯,可能引起男科疾病的发生或加重,诱发前列腺疾病。

健康提醒:精彩的比赛总是持续一两个小时,久坐不动会导致前列腺的血液流通不畅,因此每隔半个小时,应站起来走

动一下;不要憋尿,有尿即排;饮食以清淡为主,多吃蔬菜水果,不要过度喝冰镇啤酒或吃烤肉串、麻辣烫等刺激性食物。男性朋友一旦出现尿频、尿急、尿痛等排尿不适,应引起重视及时就医。(本报综合)

**眼下,**  
伦敦奥运会开幕,由于比赛项目  
多,且大多数较为精彩的项目安排在下午  
或晚上,而北京时间比伦敦时间快7小时(伦敦  
夏时制),这样推算在北京时间深夜和凌晨是一  
些重要比赛的高峰。如果想观看比赛,可能影  
响到正常休息,给健康带来隐患,所以  
有一些禁忌大家必须了解。